文 匯 要 聞 ■責任編輯:鄭慧欣 ■版面設計:美術部

寄語廣東:思想再解放 改革再深入 工作再落實

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主 席、中央軍委主席習近平10月22日至25 日在廣東考察。據新華社及中新社報道,習 近平考察時強調,進入新時代,國際國內形 勢發生廣泛而深刻的變化,改革發展面臨着 新形勢新任務新挑戰,我們要抓住機遇、迎 接挑戰,關鍵在於高舉新時代改革開放旗 幟,繼續全面深化改革、全面擴大開放。越 是環境複雜,我們越是要以更堅定的信心、 更有力的措施把改革開放不斷推向深入。他 又強調,再一次來到深圳,再次來到廣東, 我們就是要在這裡向世界宣示:中國改革開 放永不停步!下一個40年的中國,定當有 讓世界刮目相看的新成就!

习习近平在中共中央政治局委員、廣東省委書記 ➡ 李希和省長馬興瑞陪同下,先後來到珠海、 清遠、深圳、廣州等地,深入企業、高校、鄉村、 社區,就貫徹落實黨的十九大精神、深化改革開 放、推動經濟高質量發展等進行調研。

為新時代事業提供強大動力

25日下午,習近平聽取了廣東省委和省政府工 作匯報,對廣東各項工作給予肯定。他希望廣東認 真貫徹新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大 精神,貫徹落實好黨中央決策部署,推動思想再解 放、改革再深入、工作再落實。

習近平強調,廣東是改革開放的排頭兵、先行 地、實驗區,改革開放以來黨中央始終鼓勵廣東大 膽探索、大膽實踐。廣東40年發展歷程充分證明, 改革開放是黨和人民大踏步趕上時代的重要法寶 是堅持和發展中國特色社會主義的必由之路,是決 定當代中國命運的關鍵一招,也是決定實現「兩個 一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的關鍵 一招。總結好改革開放經驗和啟示,不僅是對40年 艱辛探索和實踐的最好慶祝,而且能為新時代推進 中國特色社會主義偉大事業提供強大動力。要掌握 辯證唯物主義和歷史唯物主義的方法論,以改革開 放的眼光看待改革開放,充分認識新形勢下改革開 放的時代性、體系性、全局性問題,在更高起點、 更高層次、更高目標上推進改革開放。

抓緊抓實辦好粵港澳大灣區

習近平對廣東提出了4個方面的工作要求。一是 深化改革開放。要把粵港澳大灣區建設作為廣東改 革開放的大機遇、大文章,抓緊抓實辦好。要在更 高水平上擴大開放,高標準建設廣東自由貿易試驗 區,打造高水平對外開放門戶樞紐。要繼續推進改 革,抓好改革舉措的協同配套、同向共進。

二是推動高質量發展。要發揮企業創新主體作用 和市場導向作用,加快建立技術創新體系,激發創 新活力。要大力發展實體經濟,破除無效供給,培 育創新動能,降低運營成本,推動製造業加速向數 字化、網絡化、智能化發展。要深入抓好生態文明 建設,統籌山水林田湖草系統治理,深化同香港、 澳門生態環保合作,加強同鄰近省份開展污染聯防 聯治協作,補上生態欠賬。要切實保障和改善民 生,把就業、教育、醫療、社保、住房、家政服務 等問題一個一個解決好、一件一件辦好。

健全促進城鄉融合發展體系

三是提高發展平衡性和協調性。要加快推動鄉村振 興,建立健全促進城鄉融合發展的體制機制和政策體 系,帶動鄉村產業、人才、文化、生態和組織振興。 要加快形成區域協調發展新格局,做優做強珠三角核 心區,加快珠海、汕頭兩個經濟特區發展,把汕頭、 湛江作為重要發展極,打造現代化沿海經濟帶。要推 動物質文明和精神文明協調發展,不斷提升人民文明 素養和社會文明程度。要全面推進法治建設,提高社 會治理智能化、科學化、精準化水平。

四是加強黨的領導和黨的建設。要牢固樹立「四 個意識」,堅定「四個自信」,堅決維護黨中央權 威和集中統一領導。要嚴明政治紀律和政治規矩, 落實新形勢下黨內政治生活若干準則,涵養風清氣 正的政治生態。要堅持正確選人用人導向,建 設忠誠乾淨擔當的高素質專業化幹部隊伍。 要繼續推進作風建設,整治各種隱形變 異「四風」問題,防範商品交換原則向 黨內滲透,規範政商交往行為,加快構 建親清新型政商關係。



10月22日

考察粤澳合作

「横琴新區粵澳合作中醫 中醫藥實庫中的精華,推 進產學研一體化,推進中 醫藥產業化、現代化,讓 中醫藥走向世界。」

視察電器企業 力撐實體經濟

「實體經濟是一國經濟的立 身之本、財富之源。先進製 造業是實體經濟的一個關 鍵,經濟發展任何時候都不

能脱實向虛。……實現中華民族偉大復興宏偉目標時不我待,要有 志氣和骨氣加快增強自主創新能力和實力,努力實現關鍵核心技術 自主可控,把創新發展主動權牢牢掌握在自己手中。」



了解英德電商 關注城鄉平衡

「城鄉區域發展不平衡是廣東高質量 發展的最大短板。要下功夫解決城 鄉二元結構問題,力度更大一些, 措施更精準一些,久久爲功。要堅 持辯證思維,轉變觀念,努力把短 板變成『潛力板』,充分發揮粵東西 北地區生態優勢,不斷拓展發展空 間、增強發展後勁。」



■ 習近平在英德市連江口鎭連樟 村扶貧玩具加工廠了解當地脫貧 情況 新華社

看望連樟村民 籲增產業扶貧

「產業扶貧是最直接、 最有效的辦法,也是增 強貧困地區造血功能、 幫助群衆就地就業的長 遠之計。要加強產業扶 貧項目規劃,引導和推 動更多產業項目落户貧 困地區。」

10月24日

再臨粤自貿區 勉勵再接再厲

「改革開放道路是正確 的,必須一以貫之、 鍥而不捨、再接再 厲。」



探訪龍華社區 寄語服務群衆

「要把更多資源、服務、管理放 到社區,爲居民提供精準化、 精細化服務, 切實把群衆大大 小小的事辦好。」

10月24日-25日

走進西關老區 心繫文明傳承

讓人們記住鄉愁。」

清遠

廣州 🍳

「城市規劃和建設要高度重視歷 史文化保護,不急功近利,不 大拆大建。要突

出地方特色, 注重人居環境 改善,更多採 用微改造這種『繡 花』功夫,注重文明傳 承、文化延續,讓城市留下記憶,

勉暨大續「搭僑」 傳承中華文化

「我國有5,000多萬海外僑胞,這是我國發展的一個獨 特優勢。改革開放有海外僑胞的一份功勞。希望暨南 大學認真貫徹全國教育大會精神,堅持自己的辦學特

色,把學校 辦得更好, 爲海外僑胞 回祖國學 習、傳承中 華文化創造 更好條件。_



政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發

星期五 戊戌年九月十八 三十立冬 氣溫 24-28℃ 濕度 65-90%













Apple iOS

習近平對廣東提4方面要求

1. 深化改革開放

- 把粤港澳大灣區建設作為廣東改革 開放的大機遇、大文章,抓緊抓實
- 高標準建設廣東自由貿易試驗區

2. 推動高質量發展

- 發揮企業創新主體作用和市場導向 作用
- 大力發展實體經濟,破除無效供 給,培育創新動能,降低運營成本
- 深化同港澳生態環保合作,加強同 鄰近省份開展污染聯防聯治協作, 補上生態欠賬

3. 提高發展平衡性和協調性

- ■做優做強珠三角核心區
- 加快珠海、汕頭兩個經濟特區發展 ■ 把汕頭、湛江作為重要發展極,打
- 造現代化沿海經濟帶

4. 加強黨的領導和黨的建設 ■ 嚴明政治紀律和政治規矩,落實新

- 形勢下黨內政治生活若干準則,涵 養風清氣正的政治生態
- 防範商品交換原則向黨內滲透,規 範政商交往行為,加快構建親清新 型政商關係

資料來源:新華社

促縮小城鄉差距 把短板變「潛力板





習近平總書記23日在 廣東考察時強調,要下功 夫解決廣東城鄉發展二元

結構問題,力度要更大一些,措施要更精準一 些,久久爲功,把短板變成「潛力板」。

到2020年全面建成小康社會,短板短在 「三農」,「短」在基礎設施和基本公共服 務。黨的十九大報告提出「農業農村優先發 展」,這就要求把公共基礎設施建設的重點 放在農村,逐步建立健全全民覆蓋、普惠共 享、城鄉一體的基本公共服務體系。

農村又是大有可爲的廣闊天地。不僅最艱 巨最繁重的任務在農村、最廣泛最深厚的基 礎在農村,最大的潛力和後勁也在農村。我 們必須時不我待,夯實「三農」基礎,加快 縮小城鄉發展差距,確保「三農」在全面建 成小康社會、全面建設社會主義現代化國家 征程中不掉隊,讓美麗鄉村成爲現代化強國 的標誌、美麗中國的底色。 ■新華視點

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓 電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓